

“海外侨胞故乡行——走进鄂尔多斯”考察团来达拉特旗考察调研



本报讯(记者 王耀宗)8月2日,“海外侨胞故乡行——走进鄂尔多斯”考察团走进达拉特旗,实地考察调研地方文化旅游、新能源开发利用、乡村振兴等发展情况。

来自美国、俄罗斯、英国、法国、加拿大、德国、意大利、蒙古国、澳大利亚等16个国家(地区)的40多名侨领侨商和海外华文媒体人到

响沙湾景区、达拉特光伏发电领跑基地调研了沙漠生态治理、新能源开发利用等情况。

通过考察调研,考察团认为达拉特旗拥有丰富的文旅资源、优美的生态环境及良好的投资发展环境。考察团表示,希望以此次考察为契机,为达拉特旗招商引资、招才引智、努力贡献侨界智慧与力量,充分发挥海

外侨胞在全面推进乡村振兴战略中的积极作用,为达拉特旗经济社会高质量发展注入新动能。

据了解,本次活动由内蒙古自治区侨务办公室、内蒙古自治区归国华侨联合会主办,鄂尔多斯市人民政府侨务办公室、鄂尔多斯市归国华侨联合会承办。

达拉特旗:建设美丽乡村 提高群众幸福指数

平坦整洁的道路,绿树掩映下的村落,美丽的农家小院……如今,在达拉特旗各苏木乡镇,一幅景美人美的美丽乡村画卷正成为对群众幸福生活的最好诠释。

盛夏时节,走进达拉特旗恩格贝镇蒲圪卜新村,映入眼帘的是一幅幅纯美的农家“风光画”。在村委会后边,一排排整齐的房舍,绿树成荫,乡村振兴宣传标语引人注目。

“我们村子绿化好,环境卫生也提升了,利用空闲的房舍打造成民宿,为来这里度假的游客提供方便。”蒲圪卜村党支部书记周铁柱说。

创造更加美好的生活,既要让乡亲们的“钱袋子”越来越鼓,也要让村庄越来越美。蒲圪卜村紧紧抓住这个关键点,因地制宜发展水稻种植、稻田蟹等致富产业。深入实施乡村振兴战略,对村社道路、房前屋后进行绿化,推进绿化成网成片,成园成景,促进村庄增绿。建成互助养老活动中心、描绘文化墙、扮靓村庄颜值,通过系列举措“精雕细琢”乡村风貌,推动农业与旅游业融合发展,不断做大做强村集体经济,为乡村振兴提供有力支撑。

“深入推进美丽乡村建设,我们村积极协调乡村振兴资金300多万元,用于建设互助养老活动中心、修建道路、抗旱打井等,打造农家乐、民宿,供游客观光体验农家生活,2022年村集体收入将达到30万元。”蒲圪卜村第一书记吕利峰说。

“硬件”加“软件”同步谋划、双向发力,蒲圪卜村一步步蝶变为美丽生态宜居的新家园,村民们对家乡的自豪感和归属感有了极大地提升。

“这两年村里变化大得很,卫生、环境各方面都挺好的,绿化也好,建了互助养老活动中心,就像生活在城市公园一样。”村民丁厚说。

一个个环境优美、产业兴旺、生活富裕的新农村正在美起来、富起来、强起来,随着乡村振兴战略的深入推进,达拉特旗的乡村发展前景必将更加广阔美好。(来源:鄂尔多斯日报社)

展旦召苏木:深化“六源”创建 助力奶业振兴

近年来,达拉特旗展旦召苏木依托区位优势、产业特点和自然禀赋,理清发展思路,坚持目标导向,紧紧围绕达拉特旗建设“高品质生鲜乳生产基地”发展方向,深入抓好草、水、种、金、人、奶“六源”创建,培育投资亿元以上奶牛养殖园区4个,奶牛存栏达到1.7万头,奋力推动奶业高质量发展。

抓好事源,提高优质牧草供给能力

奶业振兴,牧草先行。畜牧业的发展离不开草业,奶业振兴更需要优质牧草作为坚实的后盾。近年来,展旦召苏木针对奶产业优质牧草供给能力低问题,提出“稳粮扩经”工作思路,加大土地整合调整和种植业结构调整力度。展旦召苏木以展旦召嘎查、道劳村等地为试点,大力实施饲草保障能力提升工程,深入推进“为养而种、种养结合、循环发展”的草畜一体化发展新模式,启动优质苜蓿订单收购等项目,不断提高饲草种植水平,为全面推进奶业振兴奠定基础。

截至目前,该苏木“企业+基地+合作社+农户”合作发展的运营模式逐步健全,青贮玉米、紫花苜蓿、燕麦等优质牧草种植面积突破8万亩;通过中化MAP技术服务中心等龙头企业带动,初步建立起现代社会化服务体系;从品种选择、田间管理、再到最后的加工利用全部实现了专业化、标准化、数字化,每年可产出各类优质饲草近30万吨,牧草种植加工对奶业发展的支撑作用逐渐凸显。

保障水源,确保养殖环境安全稳定

饮水安全直接关系到养殖健康,进而影响着食品安全。展旦召苏木是优质的水源地,具有发展养殖业得天独厚的优势。近年来,展旦召苏木持续加强与环保、水利等相关部门协调联动,进一步加大水源地保护设施及配套建设,垃圾污水综合整治等工作力度,形成了属地管理、部门负责、定期联系、协调统一的水源安全保障机制,切实增强了水源保护和污染防治水平。同时,镇上、嘎查等园区全部配备专门的上、下水、雨水处理系统,粪污经管道进入收集池,经干湿分离后,粪渣通过堆积发酵与纳米膜发酵还田或做饲料垫料,液体部分进入三级厌氧池经半年以上发酵作为液体有机肥还田,形成生态友好、绿色循环的发展模式。

培育种源,全力攻坚种牛改良繁育

作为奶业生产的根基,奶牛品种遗传改良和种质资源创新利用是现代奶业发展的重中之重。近年来,展旦召苏木集中力量破难题、补短板、强优势、控风险,为实现种业科技自立自强、种源自主可控,推动奶牛养殖“育繁推”一体化发展等方面做出诸多努力,全力帮助大型龙头企业开展自主育种等关键环节取得创新突破。骑士牧场3期和瑞璋牧场良种奶牛养殖园区以奶牛良种繁育为主业,购入5865头进口注册奶牛,与国家良种繁育场和种公牛站合作,采用性控+胚胎移植技术,建立核心牛群,品种

田径趣味赛开赛

本报讯(记者 王晓刚)8月3日,达拉特旗2022年“喜迎党的二十大”推进健康达拉特“百日全民健身系列赛”田径趣味赛火热开赛,来自全旗行政事业组、教育系统组、企业组3个组别、92支代表队的2123名运动员参加了比赛,共享田径运动的快乐。

本次田径趣味赛从8月3日持续到8月5日,共设100米、男女混合长跑、50米袋鼠跳、100米穿针、毛毛虫竞速、飞镖、投壶等22个挑战项目。

比赛现场,选手们不论职位高低、年龄大小,都奋力拼搏、一展风采,展现了良好的体能素质、竞技水平和精神风貌。

毛毛虫竞速环节,随着发令枪一响,队员们骑着毛毛虫喊着整齐的口号向前奔跑,不少队员因为行进速度过快,导致手脚不同步,略显笨拙的姿势引得围观者笑声不断。

谁说穿针引线是女孩子的强项,在100米穿针比赛中,男队员们陪着粗气跑到50米

处的凳子上,快速将线穿入针眼里,一气呵成,毫无违和感,引来喝彩声一片。

百米赛跑中,选手们脚蹬了劲儿,你追我赶,奋力冲刺,赛场外加油、呐喊声此起彼伏,不绝于耳。

“平时不运动,现在跑个100米都喘得大喘气,不过还是值得挺开心、挺刺激的。”一位刚跑完100米的女队员说。



巧花绽放 小村添香

白晶晶

吉格斯太镇张义城窑村的夏绿意盎然,这里的“初心故事”很动听。

在张义城窑村党支部“喜迎二十大 建功新时代”庆祝建党101周年活动上,党员同志们采用不记名投票的方式评选出了3名“优秀共产党员”,杨巧花同志就是其中之一。下面就让我们来了解她的“多重身份”!

“勤劳致富”好把式

1974年出生的杨巧花走起路来风风火火,说起话来声音洪亮,干起活来雷厉风行。150多亩地,40多只羊,还有自家院子里的一亩蔬菜地,都被她和丈夫打理得井井有条。经过多年辛勤奋斗,她家成了村里不少人羡慕的“赚钱能手”,这么多农活,并没有使杨巧花手忙脚乱,而是安排得妥妥当当,每件事都干得认真仔细,管护得非常到位,是村民们学习的榜样。“勤劳致富”这四个字用在她身上再合适不过。

“不忘初心”做党员

家里的小日子越过越红火,夫妻二人也在思考为村子做些什么、为村民做些什么。

2017年,杨巧花在鲜红的党旗宣誓,成

为了一名光荣的共产党员,实现了多年的心愿。杨巧花激动地说:“入党后,我老是想记着党章里‘全心全意为人民服务’‘吃苦在前,享受在后’这些话,心里总紧绷着一根弦,觉得一放松就不对。”

谁说女子不如男,党员杨巧花比很多男子更有魄力和追求。村党支部组织开展的党日活动,打扫卫生等各类活动她总是站出来忙前忙后,从不缺席,真正把村党支部的事当成自己分内的事。“自家事小,村党支部大事,既然我是党员,就得把村党支部放在首位。”三言两语她就道出了农村党员的义务和责任。

“细致入微”网格员

2018年开始,张义城窑村的村头巷尾多了一些熟悉却特别的身影。他们每天在村里转悠,有时也去村民家坐一坐,听听他们有什么事情需要帮忙解决的。谁家闹矛盾了,他们去帮忙调解;村里老人有些政策弄不明白,他们会耐心解释;行动不便的老人有事需要办,他们就帮忙跑腿;有些事情他们解决不了,就积极联系相关部门寻求解决。这群人就是农村网格员信息。

在成为共产党员的一年后,杨巧花也加

入了张义城窑村“网络信息员”这个大家庭,她是基础信息“录入员”,安全隐患“排查员”,疫情防控“守门员”,政策法规“宣传员”,也是矛盾纠纷“调解员”,困难群众“服务员”,……杨巧花充分发挥自己“人熟地熟”的优势收集社情民意,做好群众与政府之间的沟通桥梁,为农村社会化管理注入活力。

“为民服务”贴心人

“作为一名党员,就要为身边的百姓服务。”村里的人知道杨巧花热心,有一事就找她帮忙,杨巧花也从不会推辞,尽力办好。村里老人多,有的孤寡老人年岁已大,身体不好,很多活都需要别人帮助。于是,杨巧花就成了免费劳力,只要她有空,就主动去帮助老人干些农活和家务,为老人洗洗涮涮、擦擦扫扫。远亲近如邻居,杨巧花把自己的日子过好了,心里也时刻关心着其他乡邻。她说:“这片土地养育了我,我能为村民们办点什么事,能为乡亲们尽一份力,为乡亲们做点力所能及的小事,我是真的高兴。”

杨巧花有多个身份,她是党员,是农民,是网格员,也是大家的好邻居……不同的身份,却在拥有一颗共同的为民服务的心。

达拉特旗总工会开展集体协商培训会

为提升企业代表综合素质和协商谈判能力,围绕企业的工资分配制度、分配形式、支付办法、工资水平、工资标准及其调整办法等事项,充分发挥行业协商、政策宣传、业务指导作用,建设一支专业化的工资集体协商指导员队伍,促进工资集体协商成果稳步提高,切实推进我旗工资集体协商提质增效,从而实现劳资双方和谐共赢。

通过采取这种以会代训集中学习形式,逐步提高我旗协商代表的综合素质和协商谈判能力,围绕企业的工资分配制度、分配形式、支付办法、工资水平、工资标准及其调整办法等事项,充分发挥行业协商、政策宣传、业务指导作用,建设一支专业化的工资集体协商指导员队伍,促进工资集体协商成果稳步提高,切实推进我旗工资集体协商提质增效,从而实现劳资双方和谐共赢。